

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2024年9月
29
星期日
甲辰年八月廿七
总第 10293 期

我的张家界 APP
今日 4 版

习近平回信勉励中国一重产业工人代表 坚守技能报国初心弘扬劳模精神劳动精神工匠精神 继续为建设制造强国推动东北全面振兴贡献智慧和力量

回信

中国一重产业工人代表：

你们好！来信收悉。我曾两次到一重，大家对科技创新和产品质量的执着追求给我留下了深刻印象。这些年，你们聚焦重大装备制造关键核心技术奋力攻关，取得不少新突破，展现了新时代中国产业工人的爱国心、创造力。

制造业是立国之本、强国之基。新时代新征程，希望你们坚守技能报国初心，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，苦练内功、提高本领，继续为建设制造强国、推动东北全面振兴贡献智慧和力量。

习近平

2024年9月27日
(新华社北京9月28日电)

新华社北京9月28日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国一重产业工人代表回信，对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出，我曾两次到一重，大家对科技创新和产品质量的执着追求给我留下了深刻印象。这些年，你们聚焦重大装备制造关键核心技术奋力攻关，取得不少新突破，展现了新时代中国产业工人的爱国心、创造力。

习近平强调，制造业是立国之本、强国之基。新时代新征程，希望你们坚守技能报国初心，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，苦练内功、提高本领，继续为建设制造强国、推动东北全面振兴贡献智慧和力量。

振兴贡献智慧和力量。中央企业要深化改革创新，增强核心功能，提升核心竞争力，努力做强做优做大，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

中国一重集团有限公司是我国装备制造业领域的重要骨干企业，总部位于黑龙江省齐齐哈尔市。党的十八大以来，习近平总书记两次到中国一重有关制造基地考察，对企业改革创新、经营管理等提出要求。近日，获得过先进模范称号的中国一重产业工人代表给习近平总书记写信，汇报牢记总书记嘱托加强技术攻关等情况，表达为东北全面振兴、强国建设贡献力量的决心。



秋高气爽日，出游正当时。9月26日，黄龙洞景区游人如织。据了解，9月下旬以来，黄龙洞景区迎来国庆假日节前旅游高峰，每日接待量均在5000人左右，较9月上旬的日均接待量增幅达60%以上。

李远明 摄

以实际行动守好 医保 钱袋子

周泽中

9月27日，国家医保局召开《关于建立定点医药机构相关人医保支付资格管理制度的指导意见》新闻发布会，医保监管对象将从机构向相关人延伸。按照《指导意见》，将采取类似驾照扣分的方式，即相关人一个自然年度内记分达12分的，将失去医保支付资格，其间发生的医保费用不予结算。累计记满12分，自终止日起1年内不得重新登记备案；一次性记满12分，自终止日起3年内不得重新登记备案。

用制度管人，按规矩办事。前段时间，江苏无锡虹桥医院为了骗保，竟出现三名不同病人的CT片几乎一样的情况。目前，该院已被取消医保定点资格，由公安机关刑事立案。医保制度是减轻群众就医负担、维护社会和谐稳定的重大制度安排，但有些不法分子却想方设法骗取、套取医保基金，将老百姓的救命钱当成唐僧肉。驾照扣分的方式将监管关口前移，从医疗机构延伸至个人。今后若是某些医生或是药店再动歪心思，就得掂量掂量了。

不过，政策落地的过程中，什么情况是欺诈骗保、过度诊疗，需要考虑各地区的经济水平和医疗习惯上的差异。既要多为患者考虑，也不能不让医生受委屈。可以预见，今后明目张胆的骗保行为会减少，对更加隐秘的手段，应当持续用好飞行检查等有效监管措施，从源头规范诊疗行为，倒逼从业者自律。

近日召开的湖南省医疗保障工作协同推进电视电话会议，再一次强调将常住人口基本医疗保险（含居民医保、职工医保）参保率持续稳定在95%以上的目标任务。医保惠及千家万户，推进全民参保工作，必须提高人民群众对医保的信任和支持。在用好驾照扣分管理方式的基础上，持续强化医保基金监管高压态势，畅通社会监督渠道，将过度医疗、违规收费等内容纳入举报监督内容，以实际行动守好医保 钱袋子。

（原载《湖南日报》）

市旅游纠纷调解委员会真情守护游客 调解成功率90%以上，3年为游客挽回经济损失800余万元

本报讯（田育才 朱凌志）

您认真负责的态度，令人感动。近日，贵州游客王女士给市旅游纠纷调解委员会调解员熊春明打来电话致谢。

前不久，王女士到张家界游玩。出发前通过微信预定了一家民宿的一楼客房。到店后，民宿老板称一楼住房已提供给其他游客，将王女士安排在三楼客房。王女士不满意这个安排，要求民宿房退还房款，但民宿房不同意。双方到旅游调解室进行调解。经过调解员耐心调解，实现旅游纠纷人民调解机制，实现旅游纠纷人民调解与景区行政调解、法院司法调解衔接联动，共同做好旅游纠纷预警、预防和协调、化解工作，将涉旅纠纷化解在法庭之外。

为方便游客，市旅游纠纷人民调解委员会还开通了专门热线电话，24小时为游客提供服务。并通过旅游行业主管部门，将电话号码在每一份旅游合同中公布，解答游客疑问。实行周末、节假日等旅游旺季调解员全天坐班接待制度，全力应对特殊时期旅游案件数量多、人员流动量大、涉及面广的问题，调处纠纷做到公平公正、不偏不倚。近3年来，调委会共接到各类涉旅咨询2万余人次，受理涉旅纠纷调解申请443件，调解成功399件，成功率90%以上，为游客挽回经济损失800余万元。

禾家村小站的新速度与旧时光

新华社记者 赵众志

湖南省张家界市永定区禾家村站，K1096次普快列车静静停靠着；十几分钟后，G5675次高铁列车从它身边飞驰而过。新速度与旧时光在此相遇。

我19岁起便在这里工作了，最早是做扳道工，那时还是蒸汽机车，没想到几十年后，禾家村站也通高铁了。59岁的禾家村站值班

员程涛说。这位40年的老铁路，目前的主要工作是列车接发、调度、联络等。

禾家村站始建于1978年。车站前的大山里有两条隧道：高海拔的是渝厦高铁黔常段隧道，低海拔的是焦柳普铁隧道。银色如闪电般的高铁列车与墨绿色的普快列车时常会在两个不同的隧道口擦肩而过，也会在禾家村站匆匆相遇，仿佛两个时代的交错。

禾家村站新生代的00后助理值班员肖嘉诚是程涛的徒弟，师父值内勤，坚守高铁行车室，而他则身穿反光背心，挎着对讲机，双手各持一面红色和绿色小旗子，在站台上值负责普铁现场安全的外勤。

▶▶(下转4版②)

芙蓉龙城市乐园即将盛大开业

一座由上海张旅科技有限公司精心投资，上海芸想创意设计公司倾力打造，湖南爱大喵娱乐有限公司专业运营的大型文旅项目——芙蓉龙城市乐园，将于10月1日在张家界市盛大开业。这座乐园不仅是我国首个将儿童游乐与当地特色文化完美融合的创新项目，更是一个集科普教育与观光娱乐于一体的璀璨明珠。

该乐园以张家界及芙蓉龙化石为依托，精心设计了一系列独特而充满魅力的娱乐项目。孩子们可以在神奇的恐龙世界中尽情嬉戏，深入了解恐龙的生活习性和演化历程，提高对张家界古生物历史的文化认知，感受游乐设施与芙蓉龙文化交织的独特魅

力，实现寓教于乐的梦想。

为庆祝芙蓉龙城市乐园的盛大开业，该游乐园特别推出了多项优惠活动。在开业活动期间，游客充值会员卡即可享受超值优惠：充值300元赠送100元，充值500元赠送400元，充值1000元赠送1000元。这些优惠活动旨在让更多的游客能够亲身体验到芙蓉龙城市乐园的独特魅力和无限乐趣。

芙蓉龙城市乐园的盛大开业，不仅为张家界市增添了一处新的旅游亮点，更为全国乃至全世界的游客提供了一个集科普教育、观光娱乐于一体的综合性文旅项目。

奋进强国路 阔步新征程

工业经济跨越式增长， 制造强国建设步伐坚定

新中国成立75周年工业发展成就综述

新华社记者 张辛欣

这是持续筑牢的发展根基——从一穷二白起步，到制造业规模稳居世界首位，我国用几十年时间走完了发达国家几百年走过的工业化历程，实体经济持续壮大，大国发展固本培元。

这是不断培育的竞争优势——神舟飞天、蛟龙探海、高铁飞驰、大国重器惊艳世界，产业体系更加完备，竞争力与日俱增。

新中国成立75年来，我国工业经济实现规模总量的跨越式增长和发展质量的显著提升。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央多次强调实体经济重要支柱性地位，一系列重大决策部署引领工业经济迈上更高质量、更可持续的发展之路。

强筋壮骨，夯实发展底气

9月19日12时11分，机头标记着C919字样的中国南方航空公司CZ3539航班从广州白云机场腾空而起，飞向上海虹桥机场。至此，中国三大航空公司全部开启国产大飞机的商业运营，国产大飞机翱翔在更广阔的蓝天。

一个国家的竞争力，很大程度体现在工业水平上；大国重器，是工业

实力的有力证明。

新中国成立之初，百业待举，我国工业经济在设备落后、产能低下的薄弱基础上艰难起步。

75年弹指而过。如今，我国工业增加值从1952年的120亿元增加到2023年的39.9万亿元。拥有联合国产业分类中全部工业门类，500种主要工业产品中有4成以上产品产量位居世界第一，制造大国地位稳固。

1949年，新中国第一台车床在沈阳诞生；今天，我国汽车产销总量连续多年居全球第一，新能源汽车成为新名片——一个个振奋人心的事实，见证制造大国的巨变。

党的十八大以来，面对纷繁复杂的外部环境，我国始终把发展的着力点放在实体经济上，新型工业化深入推进，不断夯实发展根基。

从“奋斗者”号万米深潜到国产大型邮轮出海远航，一路行来的每一次突破，都标注着制造强国建设的坚定步伐。

▶▶(下转4版①)

“两重”“两新”送解优专项行动

我省出台政策措施 大力支持家装厨卫 焕新

湖南日报9月27日讯（全媒体记者 彭可心）今天，2024年湖南省大力支持家装厨卫焕新实施方案发布。该方案聚焦住宅升级和厨卫改造、智能家居、居家适老化改造，补贴绿色、环保、智能、适老化产品，每类商品补贴金额不超过2000元；每位消费者补贴金额总计不超过3万元。

方案显示，对个人消费者购买符合要求的用于住宅升级和厨卫局部改造所需的饰面砖、地板、墙板、套装门、床、床垫、沙发、橱柜、衣柜、书柜、餐桌、书桌、淋浴器、灯具、洁具等15类商品；蒸（烤）机、微波炉、消毒柜、洗碗机、净水器、软水机、扫地机器人、吸尘器、洗地机、空气净化器、垃圾处理器、智能门锁、智能门窗、智能窗帘、智能音箱、智能马桶、智能家居操控、智能照明、智能床、智能桌椅、智能健身设备、智能服务机器人等22类智能家居产品；呼吸机、雾化器、制氧机、多功能护理床、移位助行器、紧急呼叫器、无障碍扶手、手动轮椅、电动轮椅、助听器、烟感/燃气

火灾报警器、智能药箱、定位器等13类适老化改造所用商品，均按购置发票总额给予15%一次性补贴，每位消费者每类商品限申请1次补贴，每类商品补贴金额不超过2000元。

需要注意的是，以上产品不包括国家家电以旧换新明确的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机等8类家电产品。

根据《湖南省超长期特别国债资金支持消费品以旧换新实施方案》的通知，资兴市、平江县、汨罗市、永兴县、湘阴县、华容县、沅陵县、湘潭县8个受灾严重县市，经所在县市人民政府审核公示后纳入名单的受灾户和受灾人员，购买住宅升级和厨卫改造、智能家居、适老化改造商品补贴比例提高到25%，每位消费者每类商品限申请1次补贴，补贴金额不超过2200元。因灾受损的住房重新装修、因灾易地搬迁的住房装修，每户家庭可根据装修发票金额给予15%一次性补贴，最高不超过1万元。每位消费者补贴金额总计不超过3.3万元。

长潭河溇水特大桥8号墩 主梁边跨合龙

本报讯（彭汇鑫 李涛）9月25日，由中铁交通投资建设运营、中铁广州局二公司承建的湖南炉慈高速公路上建7标长潭河溇水特大桥8号墩主梁边跨成功合龙，标志着主梁施工取得了重大进展，为全桥合龙奠定了坚实的基础。

炉慈高速是国家高速G59呼北高

速的组成部分之一，采用双向四车道标准，设计时速100公里，建设路线（含连接线）总长111.75千米。其中中铁广州局承建部分路线总长6.853千米，主要包含长潭河溇水特大桥、慈利隧道出口、尖峰岭隧道、慈利西枢纽互通等控制性工程。

溇水特大桥8号墩主梁边跨合龙，标志着主梁施工取得了重大进展，为全桥合龙奠定了坚实的基础。

溇水特大桥8号墩主梁边跨合龙，标志着主梁施工取得了重大进展，为全桥合龙奠定了坚实的基础。